

Члены **КРАСНЫЙ АЛТАЙ**



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН

Адт. Губисполкома и
Адт. Губкома Р. К. Д.
(бодишевцев).

Редакция и редактор:

Барнаул, Пушкинград, д. № 62
Цены по самым низким сокращены вдвое с 12 до 2 часов дня
Телефон № 236.
Подпись на газете приложена
столе в конторе Центрального
Бюро РКД, Пушкинград, 62.

№ 212. Четверг, 22 сентября 1921 г. — Ежедневная газета. — Четверг, 22 сентября 1921 г. № 212.

Начались перевыборы в Барнаульский Городской Совет Рабочих и Красноармейских Депутатов. Товарищи рабочие и красноармейцы, голосуйте за партию коммунистов и честных беспартийных рабочих.

Всем ячейкам РКП.

Агитотдел Губкома предлагает ячейкам в очередной партийный день своими силами разобрать "Открытое письмо Губкома". Секретарям ячеек надлежит озабочиться получением этого письма в Горскретариате.

Агитотдел Губкома.

Разъясните декрет.

Нам уже отмечалось в том, что вскрывают истинное положение с урожайностью различных сортов и ягодами в соседней волости, тоже, якобы, с плохим урожаем. Однако, на местах существо усвоили наши разъяснения и отдельные общины письменно в Губернском земдепартате с заявлениями о крестьянской вымогательстве председателя по установлению разницы, с просьбой понизить таковой для их селения.

При этом необходимо отметить, что заявления такие поступают с мест, которые в отношении урожайности не поддаются сомнению,—ибо, например, из Алейского района.

На-днях из этого района с таким заявлением обратился в Губернскую представитель Калининско-Мысовской волости, из другой день—представитель дер. Качусовской, Метрофильской волости, того же района. Оба говорили о высокой урожайности своей волости и добавляли, что, вот, дескать, в других волостях дурно обстоит благополучие и там налог под силу; причем метрофильский представитель соскальзил на Калининско-Мысовскую волость, соседнюю с Метрофильской.

Из этого следует, что один представитель, вымогавший свою волость,

Политпросветы и сбор продналога.

Огромное значение в сборе продналога имеет правильное наставление крестьян и разъяснение, вследствие чего ударной и боевой задачей политпросветов на местах должно являться самое близкое и непосредственное участие в продналоговой агитации и разъяснении, а также помощь в этом направлении, требуя для усиления работы помощи от уполномоченных политпросветов: избы-читальни, библиотеки, театры, крестьянские дома и т. д. Должны быть привлечены все силы, способные выступать в качестве агитаторов, чтецов, организаторов крестьянских газет, спектаклей и т. п.

Особенно важно в первую очередь обложить места сдачи продналога—государству или заготовителям, путем создания там крестьянских домов агитпропсоветов.

Волнополитпросветы в таких пунктах должны немедленно связаться с взыскивающим государством, заготовителем, райпродкомом и приступать к организации или упорядочению имеющегося там крестьянского дома. Скорее начнется усиление сбыта хлеба, а также скоро начнутся хлебодары и для временноящих крестьян потребуются теплые помещения и сидки.

Волнополитпросвету надо озабочиться, чтобы в крестьянском доме каждый крестьянин имел минуту для читки газеты, книжку о продналоге и вообще о значении Советской власти; услышав хорошую беседу о том, как Советская власть хочет выйти из

И. Зобачев.

Итоги заготовок Центросоюза.

МОСКОВА, 12-IX. Результаты работы кооперативов в первые государственно-товарарессы на 1 сентябрь выражаются в следующих цифрах: хлеба фуражного и изысканных сортов 591,000 пудов, молочных продуктов 14,000 п., мясного поголовья 4,000 голов, в битом виде 163,000 пудов, мелкого живого 4,000 голов, в битом виде 672, лошадиного сала 10,000 пудов.

Сырья заготовлены: пушнины 90,000 штук, волев 7,000, шерсти 3,000 п., полосы 600 п., щетины 800 п., пеньки 67,000 пудов, тряпия 10,000 пудов.

На борьбу с голодом.

Алтай—Поволжью.

Детский спектакль в пользу голодающих Поволжья.

Поставленный в субботу, 17 сентября, в летнем театре Народного детского спектакля "Золушка" для пользы голодающих более 103 тысяч. Определенный платы не было: итак, кто сколько может. В антрактах играл симфонический оркестр под управлением тов. Альпера.

Селиверстовская многолетка.

Правлением Селиверстовской многолетки для обсуждения вопроса о помощи голодающим было созвано общее объединенное собрание, которое постановило открыть на неопределенный срок "голодный фонд".

Ввиду сильной уборки урожая похоркования пока поступают сплошь. Собрали всего с начала сентября 74 куда пшеницы и 53,000 руб.

Всем предприятиям, объединенным многолеткой, вменено в обязанность ежедневно оживлять население выработанием воззваний о похоркованиях.

По окончании уборки хлеба, будет предпринять собрание на лошадях всех селений с призыва о помощи.

По России.

Семенная помощь Поволжью.

МОСКОВА, 20 IX. В связи с успешным ходом семенной кампании, а также выяснившейся возможностью продлить срок сева в северных губерниях до 25 сентября, а в голодных губерниях до 1 октября, Центральная комиссия В. Ц. И. К. помощи голодающим постановила: 1) все зерно, продолжающее прибывать из заграницы для сбрасывания, направлять в голодающие районы для использования на северные; там, где сев уже окончен, это зерно должно быть использовано на продовольствие.

2) Все семенное зерно, заготовленное Центросоюзов, не обращать на продовольствие, а направлять для семенного материала в неурожайные районы.

Продовольствие Поволжью.

МОСКОВА, 20 IX. Снабжение Поволжья улучшается. За первые 10 дней сентября в голодающие районы направлено 212 вагонов продовольствия. Всего в сентябре должно быть отправлено в голодающие губернии 2,338,000 пудов продовольствия.

Денежные сборы.

— В Петербурге день Всерабиса для пользы голодающих более 150 миллионов руб.

— Учителя единой трудовой школы II ступени при станции Гасово М.-К. ж. д. собрали в пользу голо-

дающих с двух концертов 14,5 миллиона рублей, переслав их т. Луначарскому. Т. Луначарский в "Известиях ВЦК" перед лицом всей Советской России" выразил благодарность сасовским учительям за их отзывчивость.

Усиление денежного снабжения.

МОСКОВА, 20 IX. Снабжение голодающих губерний денежными знаками за последние месяцы улучшилось. Отпуск денежных знаков увеличен в два раза.

Первый санитарный отряд из Германии.

МОСКОВА, 20 IX. В Петербург прибыло германское судно "Тритон", привезшее в Россию первый санитарный отряд германского Красного Креста. Отряд отправляется в голодающие места для оказания помощи и приезжает с собой медикаменты, амбулатории, автомобили, кухни и медицинские инструменты.

Пищевики—голодающим.

МОСКОВА, 20 IX. Всероссийский съезд пищевиков постановил: в дополнение ко всем отчислениям и взносам по всей Республике со всех рабочих пищевиков 1 проц. месячного заработка, или индустрального или денежного.

Обратно на старые места.

КАЗАНЬ, 15 IX. Вследствие срыва изданного государственного междугубернского товарообмена цены на зерно на рынке значительно выросли: мука с 190 тысяч за пудушка до 170, овес с 90 до 55. Наблюдается обратное движение крестьян, уехавших из Татарской Республики.

За границей.

Всего по 20 сентября трудящимся Европы, Америки и Австралии собрано для голодающих России 10,000,000 руб. в иностранной валюте.

МОСКОВА, 19 IX. В настоящие времена в Рижскую гавань ежедневно прибывает до 10 пароходов с продовольствием для России.

Американская мука.

МОСКОВА, 19 IX. Из Данцига вышел в Петербург одесский пароход "Мария" с 5000 тонн муки для русских голодающих.

ГЕЛЬСИНФОРС, 16 IX. Государственный совет разрешил Финляндии Красному Кресту производить денежные сбороны в пользу голодающих России в течение шести месяцев.

Многие профсоюзы в Выборге ввели приватизацию обложения своих членов в пользу голодающих России. Профсоюз птицекомбината объявил ежемесячное обложение в 50 марок ежемесячно.

Со всех концов.

— Вследствие тяжелого положения батраков в Польше, вызванного грабительской политикой помещиков, поднялись батраки и колхозные отряды, нападающие на помещиков, чиновников и жандармов. Против них собираются войсковые части: батраки хорошо вооружены винтовками, пушками, пистолетами.

— В ближайшем будущем в Петрограде предполагается приступить к изданию 90 миллионов различных учебников для школ 1-й и 2-й ступени, а также высших школ.

— Совещание представителей газетного дела в Петрограде по вопросу о введении платы на газеты наметило цену одного листа не свыше 600 р., каковая сумма должна покрыть расходы по изданию и распространению газеты.

— Распространение газет будет производиться путем индивидуальной и коллективной подписки. Рабочими и служащими государственных предприятий и учреждений будет представлена скидка в 50% на подписную плату. Распространение газет по городу сохраняется. Введение платы предполагается осуществить с 1 октября.

— Тобольский инженер Липский разработал проект стеки чешуй с рыбьим маслом различными способами, с какой целью устанавливаются пивовары. Благодаря этому производительность консервных работ достигает 1000 коробок консервов в сутки. С окончанием этих работ будет приступлен к постройке пловчей консервной фабрики.

По Республике Советов.

Хорошие всходы.

КАЗАНЬ, 16 IX. В связи с благоприятной погодой ожидается хороший урожай овощей в 1922 году.

Торговля с заграницей.

АРХАНГЕЛЬСК, 17 IX. С 25 сентября по 8 октября в Архангельский порт прибудут 30 заграничных пароходов, которые привезут товары и заберут обратно лес. Губсюз полу-чает из заграницы грузы, закупленные союзом во время власти белых, в том числе винные, оборудованный мыльоваренный завод с производительностью 16,000 пудов в месяц.

Начал работать.

РОСТОВ на ДОНУ, 17 IX. После полуторагодичной остановки начал работать 9 государственный завод, принадлежащий кооперативному ткацкому кустарю-ремесленнику. Завод ежедневнорабатывает 15 пудов масла.

За советский рубль.

Мобилизация в Румынии.

МОСКОВА, 18 IX. По германским сведениям, в Румынии объединена всеобщая мобилизация.

Всеобщая забастовка во Франции.

БЕРЛИН, 13 IX. Переговоры между рабочими и предпринимателями Северной Франции продолжаются. Забастовочный комитет объединил всеобщую забастовку. Пожжение выражено. Среди бастующих рабочих уже четвертую неделю стоит борьба настроение. Забастовочный комитет постоянно оказывает помощь бастующим национальной. Забастовочное движение склоняет и другие промышленные районы Франции.

Под знамя Кемптерн.

МОСКОВА, 15 IX. В Бельгии организовалась общенациональная коммунистическая партия, большая часть которой состояла из Третьего Интернационала.

Осчастливил.

МОСКОВА, 19 IX. Латвийская Республика присоединяется к составу Лиги Наций.

Антапта продолжает грабить.

ОДЕССА, 16 IX. Из Болгарии усиленно вызывается продовольствие в Турцию.

На французские деньги.

МОСКОВА, 19 IX. Польский флот увеличился тремя новыми миноносцами, прибывшими в Данциг из Берлина.

На Дальнем Востоке.

На заседании амурского народного собрания 29 августа, по инициативе французской трудовой крестьянства, высокий вопрос об сносах экстренной помощи голодающим России. Собрание единодушно избрало комитет для срочной выработки мероприятий по оказанию помощи.

В Харькове организован общественный комитет помощи голодающим Поволжья.

На днях Харьков отправляется марширующий пеший с шашней в Саратов, собравший общественным комитетом.

Правительство торгашей.

ЧИТА, 7 сент. Открыта новая меркуловская фабрика, которая возбудоражила весь Владивосток. Меркуловцами было продано 6000 пудов австрийской шерсти по 8 р. за пуд, тогда как настоящая цена ее на мировом рынке—60 руб., пуд.

Призыв к капелевцам.

ЧИТА, 10 сент. Военный совет народно-революционной армии и флота ДВР выступил с воззванием к солдатам и офицерам кавалерийской армии, в котором предлагает им вспомнить действие меркуловцев во времена ее власти, взятой в руки при помощи капелевцев.

В воззвании капелевцам призываются, совместно с народной армией, покончить с меркуловцами и вернуться к своим семьям, ведущим борьбу с голodom, холодом и разрухой. Всем перешедшим на сторону ДВР в течение месяца со дня опубликования настоящего воззвания будет оказан братский прием: они получат прощение.

Капелевцы—заодно с хунхузами.

Сбор продналога.

Выручайте из беды.

Еду на митинг. Всезнаца-татарки, беженцы от голода из Казанской губернии, рассказывают о своем горе:

— Прямо беда. Л. шашь быс, киро-ка быс, окечка быс, шурум-бурум быс— все с'ел. З. маи ничего не ровни. Ребяташки померь; беда, совсем плохо. Избу бросил—сюда ехал. Ешалок садился 136 человек,—сюда приехал 80—дорогой поморян. Беда. Оз-эй эй ваках беда!

Утешая, говорю, что Советская власть поможет, спать хозяйство восправится; но будущий год начнется на полях—будет хлеб. Рассказывая—как

Налог поступает.

МИНСК, 16. Поступление продналога баскетернико продолжается; собрано 75 проц. ссуды.

ЯРОСЛАВЛЬ, 17. Сбор продналога идет хорошо. Собрано в количестве больше прошлогодней заготовки за это же время.

На Украине.

МОСКВА, 24 IX. Отношение хлеборобов Черниговщины к сдаче продналога сочувственно. В связи с усиленным поступлением продналога спешится сестрой недостаток подсолнечника.

В Полтавской губ. работают впрогонку в полные упаковки. Вседневно ссыпается свыше 200,000 пуд. Ощущается недостаток в машинках.

В Подольской губ. заготовки в августе добрали до 1,000,000 пуд.

Крестьяне Киевской губ. прекрасно освоялись с диктатом о продналоге.

В августе текущего года по продналогу поступило в три сельском раза больше, чем в августе прошлого года.

Выполнены продналог.

МОСКВА, 21 IX. В Петербургской

губернии, виду того, что уезды Детскосельский, Петергофский, Ямбургский, Петербургский и Шлиссельбургский выполнили почти полностью кампанию на осеннюю рожь, в этих уездах разрешена продажа, покупка и тозаробием озимой ржи.

На работу.

РУБЦОВКА, 19 IX. Змеиногорским Управлением мобилизовано на продработу 54 ответственных работников. Из них 9 человек переданы в распоряжение Губернскому, остальные церемонятся Рубцовскому Управлению.

Ударом временем мобилизовали 50 учеников.

(Алтракста).

Без промедления.

В с. Боровском уборка хлеба окончена. Приступают к его сбыванию.

Страдание голодающих братьев—землеробов Поволжья—ближко приближается к сию местными крестьянами; после сбываания, они обещают выложить весь хлебный налог сполна и без всякого промедления.

Всесоюзное собрание состоялось в Рубцовске.

В профсоюзах.

Всеработник.

В понедельники, 19 сентября, после избирательного собрания по выборам в Горсовет, состоялось городское общее собрание членов союза Всеработников. Обсуждался вопрос о недосещении общих съездов членами союза, в частности, о малочисленности избирательного собрания. Постановлено ввести с будущего собрания меню для читальни и клуб.

Как живет деревня.

(От собственных корреспондентов).

Электрификация своими силами.

Осенью 1920 года представители коммуны «Красный Пахарь» (с. Соколово, Барн. у.) приехали в Барнаул и явились в Губархбрез с просьбой помочь им. У них были оборудованием мастерские, приобретены стекла, инструменты; одна беда—света нет.

Работать при испытании нельзя, а пересидеть нет.

Нужна ли динамо машина, хотелось бы провести электрическое освещение, и также данная машина есть в физическом кабинете, уже снята и про-глядена,—так можно ли получить?

Эта динамо-машина была выпущена и через несколько дней освещала 18 изб коммунаров и их мастерские.

Весной этого года члены коммуны решили приступить к движению на пророду—перед.—Чего, мол, зря мучить

Красная Сибирь.

Неиспользованные богатства.

В Сибирьском уезде открыто 6 мощных судовых озер. Запасы соли в большем из озер составляют 20 миллионов пудов, от двух малых до 300 тысяч пудов. Химический состав солового раствора дает возможность каустизации. Призвано необходимым привлечь промышленность на месте солового завода.

Полярная экспедиция.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 15 IX. Принесены взыскания колесного пути от реки Майн к бухте севернее Азии. Будущая дорога, длиной в 240 верст, связывает отдельный Ленский край с Великим океаном.

Непроизводящая губерния.

ТЮМЕНЬ, 16 IX. Вследствие неурожай губисполком обявили Тюменскую губернию непроизводящей.

Новый путь.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 15 IX. Принесены взыскания колесного пути от реки Майн к бухте севернее Азии. Будущая дорога, длиной в 240 верст, связывает отдельный Ленский край с Великим океаном.

Всем губотделам, фабзавкомам и месткомам. В четверг, 22го сентября сего года, в 6 часов вечера, в помещении Парламента (ленинградский зал) созывается штабом Алтубироф совета с правителями губотделов, фабзавкомами и местками.

Порядок дня: 1) выборы в Барнаульский горсовет, 2) выборы кандидатов на Барнаульское районное собрание уполномоченных совета рабоче-крестьянских потребительских обществ.

Ввиду важности вопросов, явка для всех обязательна.

Члены РКП и кандидаты должны явиться в 5 часов вечера на фракционное заседание.

мультипериодная старого буржуазного искусства, с одной стороны, и преждевременного самобольщивания своими успешностями—с другой.

В заключение была единогласно принята следующая телеграмма т.в. Лучинскому: «5 день открытый первый в Алтайской губ. художественно-драматич. судей для простасов мы, собравшиеся на эти скромные торжества, приглашаем Вас на даче в Сибири. Люди безразлично искусство, и верим, что оно, воставляющее Вами, станет истинным достоянием пролетарских масс. И мы обещаем всем сильным, все умные подождать на слушание этому новому пролетарскому искусству. Мы будем верно хранить все заслуги театра Октября. Да здравствует Российская Советская Федеративная Республика! Да здравствует вечно прекрасное пролетарское искусство!»

В. Н.

Вниманию воинсполкомов Барнаульского уезда.

4-й Барнаульский уездный съезд советов назначен на 30 сентября с. г.

Повестка дня:

1. Внешнее и внутреннее положение Советской России 2. Доклады с мест 3. Доклад Управления 4. Помощь голодающим 5. Продналог и товарооборот 6. Землеустройство 7. Лесозаготовки 8. Труд и гужеванность 9. Организационный вопрос 10. Выборы делегатов на Губ. съезд Советов 11. Разные.

Делегаты должны прибыть без опоздания; регистрация будет производиться в 1-ом Доме Советов, ком. № 8 (Лущинская ул., № 68, быв. реальное училище).

Зав. секретариатом по делам Барн. уезда М. Лыткин.

К выборам в Барнаульский Городской совет Рабочих и Красноармейских депутатов.

Бюллетень № 4.

Выборные собрания прошли в первом районе: в первом, втором, четвертом, десятом и тринадцатом участках. Во втором районе: первом и шестом участках. В четвертом районе: в первом участке. В шестом районе: в первом, втором и третьем участках. В девятом районе: в пятом участке.

Избраны следующие товарищи: Денисов К. И., беспартийный, Пронин А. Н., член РКП, Шерстобитов В. И., член РКП, Яковлев С. К., член РКП, Пухляков В. И., член РКП, Федоров В. Р., член РКП, Щеглов Н. М., член РКП, Монахов П. И., беспартийный, Чуприя С. Н., член РКП, Сасард А. И., член РКП, Павлов Я. С., член РКП, Тауков П. Ф., член РКП, Новиков П. Н., член РКП, Березкин Георгий, беспартийный, Ильинец Н. И., беспартийный, Денисов А. С., член РКП, Емельянов А. И., член РКП, Тамашин Б. К., член РКП, Гаврилов Г. С., член РКП, Гостищева М. А., член РКП, Семёнов А. С., член РКП, Рельников А. В., член РКП, Мухачев, беспартийный, Закоряшин, член РКП, Бирюков, член РКП, Семёнов И. П., кандидат РКП, Агафонов Д. А., член РКП, Миронов А. И., беспартийный, Ларинов П. А., беспартийный, Пономарев, член РКП, Федулов И. И., беспартийный, Скитов Я. М., член РКП.

Всего за 20 с сентября было избрано членов и кандидатов горсовета 48; из них 35 коммунистов и 13 беспартийных, а всего избранных депутатов 117, из которых 79 коммунистов и 38 беспартийных.

Объявление: Центральная городская избирательная комиссия приглашает всех членов и кандидатов в избранного Барнаульского Городского Совета явиться в помещение комиссии (1-й Дом Советов, ком. № 7) для заполнения анкет и получения членских билетов; выдача билетов производится от 10-ти часов до 3-х часов дня.

Исправление.

По вине члена РКП в бюллетень № 3 вкраялась ошибка: Тов. Змияев—член РКП, а не беспартийный, как указано.

По губернии.

Переезд уездного центра в Рубцовку.

РУБЦОВКА, 19 IX. Змеиногорский уездный центр переехал в Рубцовку.

(Алтракста).

Местная жизнь.

Школа III Интернационала, Губархбрез открыта в с. Павловском, Барнаульского уезда, районную школу III Интернационала.

Производство для товарооборота. Рассмотрено учреждением Губархбрезом. Рассмотрено производственным мастером—организовать производственную работу в целях товарооборота.

Фабрично-заводское ученичество. В г. Барнауле открывается центральная школа для фабрично-заводского ученичества.

Бийский урожай. По постановлению Губархбреза в Бийске учреждается урожай.

Литературно-музыкальный вечер.

В пятницу, 23 сентября, в 1 Рабочем театре устраивается художественный литературно-музыкальный вечер.

С 15 сентября, в 1 час дня, состоялся открытие первой в гор. Барнауле и Алтайской губернии художественно-драматической студии для подростков.

На открытии, кроме 35 слушателей и преподавателей, присутствовали представители гор. общественных организаций.

Оговаривавший собрание т. Речинов предложил исполнить Интернационал, после чего заново звучавшим студии был сделан набольшой доклад.

Открытие драмстудии.

С приветствием выступала: представитель Губархбреза, Губполиграфа, Радио, Худ. Бюро Губсоцискусства. Во всех речах подростков, как и в ответном слове представителей, чувствовалась уверенность в торжестве идеи пролетарского искусства.

Закрывая собрание, т. Речинов сказал речь, в которой подчеркнул то значение, какое приобретает в данный момент открытие изучения. Перед слушателями открывались новые перспективы, но необходимо избежать

мультитиповия старого буржуазного искусства, с одной стороны, и преждевременного самобольщивания своими успешностями—с другой.

В заключение была единогласно принята следующая телеграмма т.в. Лучинскому: «5 день открытый первый в Алтайской губ. художественно-драматич. студии для подростков мы, собравшиеся на эти скромные торжества, приглашаем Вас на даче в Сибири. Люди безразлично искусство, и верим, что оно, воставляющее Вами, станет истинным достоянием пролетарских масс. И мы обещаем всем сильным, все умные подождать на слушание этому новому пролетарскому искусству. Мы будем верно хранить все заслуги театра Октября. Да здравствует Российская Советская Федеративная Республика! Да здравствует вечно прекрасное пролетарское искусство!»

В. Н.

К извещению о педагогическом техникуме.

Обязательно дополнение к объявлению, появившемуся в № 211 «Большого Алтая».

8—Каким путем добывала средства для достижения образования.

9—Как добываются средства к существованию в настоящее время.

10—Состоите ли членом какой-л. организаций (профессии, волости, политической партии и др.друг.),—одна из которых.

11—Какую педагогическую, культурно-просветительную, профессиональную, народную, советскую и пр. общественную работу ведете в свое время.

12—Что побуждает вас поступать в педагогику и посвятить свою педагогическую деятельность.

13—Согласны ли жить в общежитии Педтехникума (учебческая коммуна) в подчинении вышесказанному отряду, если нет, почему.

14—Краткая биография.

15—Адрес.

Подпись.

Рекомендации (характеристика) общественной организации или учреждения.

При приеме: Ознакомьте приемку документами, а также подавшими заявление о приеме.

При приеме, как готовящем работники социального воспитания, будьте полны доверия в отношении